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Sessione ordinaria 2011

Scheda di correzione - Fascicolo di ltaliano

Classe Terza — Scuola Secondaria di primo grado

Testo letterario: LA COMPAGNA DI SCUOLA

BLOCCO

Risposta corretta

BLOCCOB

B

A2,

BLOCCO A

B

A3.

BLOCCO A

Piazza Duomo

Quando si compila la scheda risposta studente deve essere attribuito il
CODICE 1 per la risposta corretta.
Si attribuisce il CODICE 0 per la risposta errata.

A4,

BLOCCO A

Gradinata

Quando si compila la scheda risposta studente deve essere attribuito il
CODICE 1 per la risposta corretta.
Si attribuisce i1l CODICE 0 per la risposta errata.

AS51
A52
AS53

BLOCCO A

1. Discutere

2. Fumare

3. Stare con 1 grandi OPPURE stare con quelli dai 18 in su O
EQUIVALENTI

Lo studente pud riportare le risposte in qualsiasi ordine e non utilizzare
necessariamente tutti gli spazi dati per le risposte, ossia puod anche scrivere
pitt di una risposta per riga, al limite anche tutte e tre su una stessa riga.

Quando si compila la scheda risposta studente deve essere attribuito il
CODICE 1 per ciascun punto (A5.1, A5.2, A5.3) solo se é stata fornita una
delle tre risposte suddette.

Si attribuisce il CODICE 0 per la risposta errata.

Si precisa che non puo essere ritenuta corretta una risposta ripetuta.

Per la valutazione al fine dell’attribuzione del punteggio della presente
domanda, composta dagli irem AS.1, A5.2 e AS.3, si veda la tavola 3 di
pag. 3.

A6.

BLOCCO A

C

BLOCCO A

Una signorina della seconda mi aveva guardato.

Quando si compila la scheda risposta studente deve essere attribuito il
CODICE 1 per la risposta corretta.
Si attribuisce il CODICE 0 per la risposta errata.
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BLOCCO Risposta corretta
Il suo aspetto fisico
a. occhi chiari
OPPURE occhi
erigi
b. bruna
AS8.fis,_a c¢. bellissima
A8 fis_b Lo . . . : .
AS.fis ¢ Lo studente puod riportare le risposte in qualsiasi ordine e non utilizzare
- necessariamente tutti gli spazi dati per le risposte, ossia puo anche scrivere
pit di una risposta per riga, al limite anche tutte e tre su una stessa riga.
Quando si compila la scheda risposta studente deve essere attribuito il
CODICE 1 solo se & stata fornita per ogni punto (A8.fis. a, A8. fis b, AS8.
fis _c) una delle tre risposte suddette.
Si attribuisce il CODICE 0 per la risposta errata.
Il suo abbigliamento
a. cappellino
b. vestita di verde e azzurro
c. alti tacchi
A8.abb._a | BLOCCOB Lo . . . : -
A8.abb b Lo studente puod riportare le risposte in qualsiasi ordine e non utilizzare
‘%S-abb_c necessariamente tutti gli spazi dati per le risposte, ossia puo anche scrivere
= pit di una risposta per riga, al limite anche tutte e tre su una stessa riga.
Quando si compila la scheda risposta studente deve essere attribuito il
CODICE 1 solo se & stata fornita per ogni punto (A8.abb. a,
A8.abb_b,A8.abb_c) una delle tre risposte suddette.
Si attribuisce il CODICE 0 per la risposta errata.
La sua famiglia
a. figlia di un
colonnello
A8.fam. a . . : .
- Quando si compila la scheda risposta studente deve essere attribuito il
CODICE 1 quando ¢ fornita la risposta sopra indicata.
Si attribuisce il CODICE 0 per la risposta errata.
Per la valutazione al fine dell’attribuzione del punteggio della presente
domanda, composta dagli item A8.fis._a, A8.fis._b, AS8.fis._c, A8.abb._a,
AS8.abb. b, A8.abb. c e A8.fam._a, si veda la tavola 3 di pag. 3.
A9. BLOCCOB |D
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BLOCCO Risposta corretta
Nella domanda viene richiesto di indicare DUE comportamenti ma quelli
presenti nel testo sono di pit per cui I’alunno puo indicarne DUE dei quattro
possibili di seguito elencati:
1. mimisi dietro a lei tenendo dieci passi di distanza
2. atutte le uscite I’accompagnavo
3. ripassavo sotto le sue finestre in bicicletta
4. le scrissi una lettera
Lo studente puo riportare le risposte in qualsiasi ordine e non utilizzare
2 necessariamente tutti gli spazi dati per le risposte, ossia puo anche scrivere
A10.1 BLOCCO A | pit di una risposta per riga
A10.2 A 2
Quando si compila la scheda risposta studente deve essere attribuito il
CODICE 1 per ciascun punto (A10.1, A10.2) solo se & stata fornita una delle
quattro risposte suddette.
Sono accettabili anche parafrasi delle frasi del testo sopra riportate.
Si attribuisce il CODICE 0 per la risposta errata.
Per la valutazione al fine dell’attribuzione del punteggio della presente
domanda, composta dagli item A10.1 e A10.2, si veda la tavela 3 di pag.
3.
All. BLOCCOB |C
Al2. BLOCCOA |B
Al3. BLOCCOA |D
Al4. BLOCCOA |C
AlS. BLOCCOA |A
Ale. BLOCCOB |A
Al7. BLOCCOB |B
AlS. BLOCCOA |D
Al9. BLOCCOB | A

Testo espositivo - argomentativo: LA PUBBLICITA MI PIACE, MA NON SE E OBBLIGATORIA

BLOCCO Risposta corretta

B1. BLOCCOA | D
1 gruppi editoriali compreso quello al quale appartengo

B2. BLOCCOB | Quando si compila la scheda risposta studente deve essere attribuito 1l
CODICE 1 per la risposta corretta.
Si attribuisce il CODICE 0 per la risposta errata.

B3. BLOCCOB | A

B4. BLOCCOB |B

BS. BLOCCOA | A

Bé6. BLOCCOB |D
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BLOCCO Risposta corretta
B7. BLOCCOA |A
BS. BLOCCOB |C
B9. BLOCCOA | A
B10. BLOCCOB |D
a. alla pubblicita nei/sui giornali
b. alla pubblicita nei programmi tv OPPURE alla pubblicita televisiva
Quando si compila la scheda risposta studente deve essere attribuito il
Bil.a BLOCCO B CODICE 1 per ciascuna riga (a, b) solo se & stata fornita una delle due
Bi1l.b risposte suddette.
Si attribuisce i1l CODICE 0 per la risposta errata.
Per la valutazione al fine dell’attribuzione del punteggio della presente
domanda, composta dagli item: Blla e B11b, si veda la tavola 3 di pag. 3.
B12. BLOCCOB |D
B13.a Argomentazione usata N
B13.b Argomentazione non usata Per la  valutazione della  presente
BLOCCO A . domanda al fine dell’attribuzione del
Bl3.c Argomentazione usata . i .
Bl3.d Argomentazione usata punteggio si veda la taveola 3 di pag. 3.
Bi4. BLOCCOA | A
B15. BLOCCOB |B
B16. BLOCCOB |C
B17. BLOCCOB |D
Sequenza
a. 4
b. 2
c. 3
B18.a d !
Bi18.b . . . . o
BiS.c BLOCCOB | Quando si compila la scheda risposta studente deve essere attribuito il
B18.d CODICE 1 per ciascun punto (a, b, ¢, d) solo se viene indicato il numero
della sequenza riportato in tabella.
Si attribuisce i1l CODICE 0 per la risposta errata.
Per la valutazione al fine dell’attribuzione del punteggio della presente
domanda, composta dagli item B18a, B18b, B18c e B18d, si veda la tavola
3 di pag. 3.
B19. BLOCCOB |B
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Quesiti grammaticali

BLOCCO Risposta corretta
Cl1. BLOCCOA |B
C2. BLOCCOB | A
Un modello OPPURRE un modello avanzatissimo, OPPURE un modello
avanzatissimo di treno OPPURE un modello avanzatissimo di treno ad alta
velocita.
C3. BLOCCO B
Quando si compila la scheda risposta studente deve essere attribuito il
CODICE 1 solo se é stata fornita una delle risposte suddette.
Si attribuisce il CODICE 0 per la risposta errata.
sono arrivato
molto presto
pet trovare un e vedere il film
posto al —‘ \
clinema
C4. BLOCCO A S
dicui mi
avevano
parlato cosi
bene
Quando si compila la scheda risposta studente si attribuisce i1 CODICE 1
quando sono collocate correttamente nelle caselle TUTTE e TRE le frasi.
Si attribuisce il CODICE 0 per la risposta errata, ossia se non tutte le frasi
sono state poste correttamente (come mostrato in figura) nelle diverse caselle.
C5. BLOCCOA |D
C6.a Falso
Co.b Falso Per la valutazione della presente domanda al fine
Co.c BLOCCO A | Vero dell’attribuzione del punteggio si veda la tavoela 3 di
Co.d Vero pag. 3.
Cé.e Falso
C7.a Parola base
C7.b Parola derivata
g;{(:l g:iziz ;l:lslva‘ra Per la valutazione della presente domanda al fine
- BLOCCO A - dell’attribuzione del punteggio si veda la tavela 3 di
Cl.e Parola derivata P
C7.f Parola derivata pag. >
Cl.g Parola base
C7.h Parola derivata
C8. BLOCCOB | A
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BLOCCO Risposta corretta
Forma verbale Modo Tempo
1 avessimo prenotato Congiuntivo Trapassato
2 partiremmo Condizionale Presente
3 temo Indicativo Presente
4 sia Congiuntivo Presente
9.1 5 trovare Infinito Presente
C9.2 6 telefona Imperativo Presente OPPURE
9.3 non indica niente
C9.4 BLOCCO B
C95 Quando si compila la scheda risposta studente deve essere attribuito 1l
C9.6 CODICE 1| per ciascuna riga (1, 2, 3. 4, 5, 6) solo se viene individuata la
Forma verbale e 1 relativi Modo e Tempo come indicato in tabella (i verbi
possono essere trascritti anche in un ordine diverso rispetto al testo).
S1 attribuisce 11 CODICE 0 per la risposta errata.
Per la valutazione al fine dell’attribuzione del punteggio della presente
domanda, composta dagli irtemn C9.1, C9.2, C9.3, C9.4, C9.5 e C9.6, si
veda la tavola 3 di pag. 3.
I due punti hanno la
funzione di introdurre
a. Un elenco
b. Un discorso diretto
C. Una conseguenza
C10.a
C10.b BLOCCO A | Quando si compila la scheda risposta studente deve essere attribuito il
C10.c CODICE 1 per ciascun punto (a, b, c) solo se & stata fornita la giusta
corrispondenza come indicato in tabella.
Si attribuisce il CODICE 0 per la risposta errata.
Per la valutazione al fine dell’attribuzione del punteggio della presente
domanda, composta dagli ifein C10.a, C10.b, e C10.c, si veda la tavola 3
di pag. 3.
gﬂi giiizzzgigé Per la valutazione della presente domanda al fine
BLOCCO B ‘ . dell’attribuzione del punteggio si veda la tavela 3 di
Cll.c Spiegazione 1
Cl1.d Spiegazione 1 pag. 3.




